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Agir sur les facteurs organisationnels 

  OBJECTIFS DE LA FORMATION  
 

      Iden�fier les RPS et leurs signaux d’alerte   
   Evaluer les facteurs de risques au travail et leurs enjeux 
   Prévenir les RPS : le « goût » du travail  

  OBJECTIFS  PEDAGOGIQUES — seront capables de : 
 

 

      Développer la cohésion d’un collec�f de travail  

      Agir sur les leviers organisa�onnels per�nents  

      Co-construire des pistes d’améliora�on et leur mises  
      en œuvre à court et moyen terme 

 PROGRAMME 
 

  Mise en commun des représenta�ons : 
  « Les RPS, au travail, pour vous, c'est quoi ? » 
 

  De l’organisa�ons du travail : 
  Quels freins ? Quels leviers ? 

♦ Humains (rappels J1) 
♦ Organisa�onnels 

  Situa�on problème : la le7re au sosie  
  Le développement professionnel  
  

  Cadre juridique et enjeux de la préven�on : 
 

  Condi�ons de la réussite d’un collec�f : 
♦ Tensions organisa�onnelles : et OUI et NON !  
♦ Lecture d’une situa�on de travail :  
 objec�ve, cogni�ve ou sensi�ve.  
♦ Iden�fier & u�liser 3 registres de la communica�on : 

opinions, faits, émo�ons  
        

       Iden�fica�on de situa�ons concrètes : 
       Analyse & diagnos�c [atouts & faiblesses] 
       Co-construc�on de pistes d’améliora�on QVT* 
 

       Le « sens » du travail :  
♦ Sensa�on, significa�on, direc�on.  

       

       Bilan : 
♦ Comparer les représenta�ons AVANT/APRES 

 

  Evalua�ons finales : 
♦  Fiche de sa�sfac�on (chiffrée) 
♦  Fiche pédagogique (écrite) 
 

Engagement sur les transmissions : 

 Préconisa�ons collec�ves 

 Rapport sur les pistes d’améliora�on 

METHODES & MOYENS 
 

    Public : TOUT PUBLIC – 10 par�cipants (maximum) 
Pré requis : avoir par�cipé au J1 « Comprendre les RPS » 

 

   Mé�er : TOUT METIER 
 Industrie, BTP, bureau, agricole, services... 

 

    Durée : 7 h  (1 journée) 
 

    Modèle pédagogique : L’Intelligence Pra�que 
♦ Expérimenta�ons didac�ques OMCA : 

« Observer, Manipuler, Comprendre, Agir »  
♦ Exercices pédagogiques  
♦ Résolu�ons de problèmes, remue-méninges 
♦ Interac�ons permanentes, débats : 

 Ques�onnements individuels 
 Résolu�ons collec�ves 

♦ Études de situa�ons concrètes de travail 
♦ Apports théoriques durant les expérimenta�ons 

 

    Valida�on : A7esta�on individuelle de forma�on 
 

    Documenta�on : Livret des préconisa�ons collec�ves 
 

    Qualifica�ons de l’intervenant(e) :  
♦ Formateur(rice)  
♦ Cer�fié(e) « Intelligence Pra�que » 
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 T.E.S PREVENTION                                              Fiche pédagogique                                                              TRAVAIL 

L’Intelligence Pra=que 

* QVT : Qualité de Vie au Travail 
 

Modèle « Intelligence Pratique » - OMCA 
Droits réservés T.E.S PREVENTION SAS 
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